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	EXERCICE SECOURS REGIONAL
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Le Spéléo SecourS Isère (SSF 38) organisera le week-end du 28 et 29 juin prochain un exercice secours régional au Trou Qui Souffle sur la commune de Méaudre (Isère).

Nous attendons pour cette opération une centaine de sauveteurs.

Le Trou Qui Souffle est une cavité très fréquentée à la fois par les spéléologues et par les groupes encadrés par les guides professionnels, dans laquelle plusieurs opérations réelles ont eu lieu ces dernières années (2010, 2002 et 1993). Le parcours souterrain est varié : il comporte des passages en grosses galeries sèches, des méandres étroits et une portion noyée. Les équipes engagées devront donc mettre en œuvre diverses techniques d'évacuation : plongée, contre-poids, tyroliennes, brancardage.

Le nombre de victimes ainsi que le point de départ de la civière sera fonction du nombre d'inscrits. L'évacuation d'une personne blessée post-siphon est prévue à la côte -260. Une à deux évacuations classiques peuvent être aussi programmées, médicalisées ou non.

Tous les intervenants habituels sont conviés : PGHM, gendarmerie, CRS Alpes, SDIS 38, SAMU et ADRASEC 38. Cela permettra à la fois de travailler ensemble en dehors du contexte d'une opération de secours et de coller le plus possible à la réalité et au plan de secours.

L'exercice étant régional, les membres des équipes de spéléologues des autres départements de Rhône-Alpes devraient être nombreux. Ces deux jours passés ensemble permettront aussi à des équipes qui ne se sont pas côtoyées depuis quelques années, de travailler à nouveau ensemble.

Pour plus d'infos : http://www.sssi.fr/TQS2014/Flyer_TQS2014.pdf
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